

## Informaciones telefónicas y telegráficas

# En el debate político intervienen numerosos diputados

Y las derechas inician una ofensiva contra el Gobierno.—Un mitin de huelguistas de Teléfonos produce disturbios en Madrid.—Se teme que fallezca «Gitanillo» de un momento a otro.—Una ola de calor causa numerosas víctimas.—La lucha entre Mussolini y el Papa, no ha terminado todavía.—Hasta hoy no se decidirá en el Parlamento la confianza al Gobierno

## La sesión de ayer en las Cortes

En la sesión de ayer terminó el debate político.—La minoría catalanista tuvo censuras para el Gobierno.—El ministro de la Gobernación rebatió los ataques.—Se discutió ampliamente la intervención del Gobierno en los conflictos sociales.—La impresión general es favorable a la continuación del Gobierno.—

### Incidentes numerosos

Madrid (Tel).—A las cinco y treinta y cinco de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

En el Banco Azul la mayoría de los ministros y poco después todo el Gobierno.

Los escaños muy concurridos y las tribunas repletas.

Se entra seguidamente en el

### Orden del día

Continúa el debate político.

El señor PRESIDENTE da cuenta de la Comisión Parlamentaria formada para investigar los sucesos de Sevilla y es aprobada.

El señor ESTEBANEZ, agrario, interviene en el debate político y empieza acusando al Gobierno de haber convertido la Universidad en escuelas revolucionarias. (Protestas).

El PRESIDENTE pide respeto para el orador.

Continúa el señor ESTEBANEZ diciendo:

—Decís que el pueblo os dió el Poder y ahora no podéis quejaros si el pueblo os dice que no habéis hecho la revolución.

Me levanto para cumplir con un deber de conciencia. Soy católico, español y agrario.

Protesto de los Decretos leyes que van contra la conciencia católica.

Las derechas son tan dignas de respeto como las izquierdas. Vosotros no habéis respetado las potestades religiosas.

Intentáis anular el matrimonio y no sabéis resolver los conflictos obreros, porque no ponéis en práctica el Evangelio. (Risas).

El señor GUERRA DEL RIO:

—¡Pues sí que iban a comer los obreros con el Evangelio!

El señor ESTEBANEZ:

—Con el Evangelio, si señor. Que se repartir el dinero entre las pobres viudas, los huérfanos y los obreros impedidos. (Risas).

Varias voces:

—¡La hora!

El señor BESTEIRO:

—Todavía le quedan siete minutos.

Voces:

—¿Todavía?

El señor ESTEBANEZ, sigue diciendo que el Gobierno ha abandonado las fuentes de riqueza del país.

El señor BLASCO (don Sifrido):

—Termine y Dios se lo pagará.

El señor ESTEBANEZ:

—En nombre de esas clases formulo mi protesta.

El señor BEUNZA, de la minoría vasconavarra alude a la quema de conventos y pide que el problema religioso se resuelva mediante el Concordato.

El problema nacionalista debe ser enfocado respetando la tradición. Rinde homenaje a los catalanes que han hecho resurgir el regionalismo.

Espera que el Gobierno cumplirá lealmente el Pacto de San Sebastián.

El Gobierno que se forme debe atender preferentemente a mantener el orden público, remediar el paro y ocuparse de las finanzas nacionales.

Estimula al Gobierno a dar una buena sensación de España en el extranjero.

(Es aplaudido por los catalanistas y por los bancos del centro).

El señor SALMERON (don Nicolás), radical socialista, elogia la labor del Gobierno Provisional y pide la libertad de los detenidos por los últimos sucesos.

El señor LLOPIS (don Rodolfo), en nombre de los socialistas pide que continúe íntegramente el Gobierno actual para que pueda terminar la obra que ha iniciado.

El señor SAMBLANCAT, de la izquierda catalana, dice que representa la planta baja social y quiere traer a la Cámara el clamor de la calle que dice que en Sevilla se han cometido crímenes, mientras que los autores se pasean todavía por el Parque de María Luisa o se toman unos «chatos» en la Venta Eritaña.

El primer responsable dice que está en el banco azul y todavía no ha pasado al banquillo.

Siempre nos ha gobernado la maza en España—dice.

Creían que Primo de Rivera era el último, pero le ha seguido quien cree que la tranquilidad en España es cuestión de policía.

Ahora salen nuevos héroes. Los caudillos de la huelga de Teléfonos son los héroes de una nueva independencia de España. Son los Daoiz y Velarde de hoy. (Risas).

Van contra la invasión yanqui.

El señor JIMENEZ ataca a la Unión General de Trabajadores acusándola de haber facilitado esquirolas a la

Telefónica. Defiende a los sindicalistas.

El señor GUERRA DEL RIO, por la minoría radical dice:

—Mientras estén en el Banco azul los señores Lerroux y Martínez Barrios, el partido Radical estará detrás del Banco azul.

Los ministros y los gobernadores que antes que nada son republicanos, sienten el máximo dolor cuando para defender a la República han de recurrir a medidas severas. (Aplausos).

El señor COMPANYY de la izquierda catalana, dice que aparte Marcelino Domingo, todos los actuales ministros formaban parte del Comité Revolucionario, y con ellos compartió angustias inolvidables.

Supone para él un sacrificio tener que atacar pues al Gobierno.

—Si vosotros decís que queréis seguir gobernando, gobernareis, porque sois los jefes de las minorías de esta Cámara.

Pero el País quiere que se le gobierne en izquierda. Por eso se suceden los desórdenes.

La República no puede copiar los sistemas de la monarquía.

Añade que no hay que confundir a los profesionales del desorden con la C. N. T.

Dice que el señor Maura no es el médico adecuado para curar este mal.

De Martínez Anido dice que además de ser un malvado es un inmoral que se gasta ahora en el extranjero el dinero de España.

Sintiendo mucho dice que no puede votar por la continuación de este Gobierno.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION dice:

—Que la izquierda catalana niegue su voto al Gobierno significa que yo sobre aquí. Si fuera eso solo, con marcharme todo estaba resuelto. Pero hay algo más.

Siendo S. S. (dirigiéndose al señor Company) gobernador de Barcelona, reconocía que la C. N. T. no entraría en la vía legal si no era por la violencia.

Cataluña pasa por una situación crítica en su industria y en su economía.

Numerosas fábricas se han cerrado y muchos barcos pasan de largo por su puerto.

Si eso se prolonga vais a la ruina. Un Gobierno de horas contadas se cruzaría de brazos, pero como Cataluña es España, nosotros no queremos que eso continúe.

El remedio es que la C. N. T. acate las leyes. Y el remedio no está solo en el Gobierno sino, también en el señor Maciá que ha fomentado la rebeldía.

Así tendréis los votos de la C. N. T. pero restaréis los de los grandes intereses de Cataluña.

El Gobierno irá al remedio del mal. Si queréis un Gobierno con una política como la que representáis,

vamos a ella. Pero si esperaréis a que se apruebe el Estatuto...

Una voz:

—¡No puede ser eso!

El señor MAURA:

—Si puede ser porque tenemos conciencia de nuestro compromiso. Cuando se vote el Estatuto no diga Cataluña que la entregamos un cadáver, porque diremos que ese cadáver lo habéis erado vosotros.

(Grandes aplausos).

El señor LARGO CABALLERO justifica su actuación al frente del ministerio del Trabajo diciendo que ha legislado para todos los ciudadanos sin mirar la significación de ninguno, como era su deber.

El señor FRANCHI, de la minoría federal, aboga porque continúe el actual Gobierno.

El señor BAEZA MEDINA pide que se sustancie el incidente catalanista.

El señor PRESIDENTE de la Cámara dice que no hay inconveniente.

El señor COMPANYY dice que el señor Maura, cuando él hablaba del problema de España, se ha concretado a contestar con referencia a Cataluña.

Dice que el señor Bastos, que publicó un folleto proponiendo exterminar todos los moros para resolver el problema de Marruecos, lo han hecho gobernador de Sevilla.

Voces:

—¡Ese es otro Bastos!

El señor PRIETO:

—El del folleto es hermano del Bastos catalanista.

(Grandes risas por la «coladura» de Company y rumores).

Rectifican los señores Maura y Company.

El señor LLUHI dice que la Confederación N. T. tiene en su seno elementos irresponsables aliados al anarquismo. Lo que se debe hacer es separarlos de la organización sana.

El señor CARRASCO lamenta los incidentes surgidos entre los hombres de la revolución y aboga por la unión y la transigencia. (Aplausos).

El señor CORDERO dice que se quiere presentar a los socialistas frente a la C. N. T. y olvidan que muchos socialistas han caído bajo el plomo de los sindicatos.

Dice que los socialistas no irán a una huelga para combatir a otra organización obrera.

Es inexacto que la U. G. T. preste a obreros a la Telefónica.

Manifiesta que si se autoriza la violencia sobrevendrá el cansancio en el Poder público y se originará una reacción para desembocar en el comunismo o en el fascio. La República española no quiere correr la suerte de Polonia o de Portugal.

(Grandes aplausos).

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las 10,40 de la noche.

Propague usted el «Diario»

## Huelga de metalúrgicos

Tarragona (Tel).—Se han declarado en huelga los obreros del ramo metalúrgico.

Hasta ahora la huelga se desenvuelve sin incidente alguno.

## Los cambios

Madrid (Tel).—En el Centro de Contratación de Moneda facilitaron los cambios de las divisas extranjeras los siguientes.

Francos	4335
Libras	5370
Dólares	11055
Liras	5785
F. Suizos	21560
Belgas	15440
Reich-marks	26275
Florines	44375

## Un mitin de los huelguistas de Teléfonos origina disturbios en Madrid

Madrid (Tel).—En el cinematógrafo al aire libre del barrio de Lavapiés se celebró anoche un mitin por los huelguistas de Teléfonos.

Los oradores se expresaron en tonos violentísimos y a la salida se originó un tumulto que motivó la intervención de la fuerza pública.

Hubo los consiguientes sustos y carreras, sablazos y cargas de los del «salto».

Se practicaron detenciones y un grupo intentó libertar a varios detenidos.

Se reprodujeron las carreras y sonaron algunos disparos, acudiendo más fuerzas.

Por fin se consiguió restablecer la calma, siendo asistidos de lesiones dos guardias de asalto, un agente de policía y un paisano.

Hay muchos detenidos.

## Fuerte ola de calor

Brauley (California) (Radio).—En el valle Imperial se hacen sentir los efectos desde el día 25 de este mes de una fuerte ola de calor.

La temperatura diaria se mantiene alrededor de 40 grados, y ha causado ya más de 50 defunciones.

## Caciques incendiarios

Santander (Tel).—Un incendio ha destruido la Casa Ayuntamiento y juzgado de Valdeherrera.

Circulan rumores de que los causantes del siniestro son los antiguos caciques del pueblo.

## Toros en Valencia

Valencia (Tel).—Una corrida más la de ayer.

Poco público.

Toros de Pablo Romero, difíciles, broncos.

Los matadores hicieron lo que pudieron para salir del paso.

## «Gitanillo» se agrava

Madrid (Tel).—Se ha agravado el diestro «Gitanillo» hasta el punto que se teme un funesto desenlace.

## Romanones a San Sebastián

Madrid (Tel).—Anoche, terminada la sesión de Cortes, marchó a San Sebastián el conde de Romanones.

## El fascismo contra el catolicismo

Roma (Radio).—En una nota oficial «L'Observatore Romano» dice que en varias regiones se obliga a las personas pertenecientes a la Acción Católica e inscritas al partido fascista a renovar, bajo pena de exclusión del partido, el juramento sin reserva. El periódico considera que se trata de manifestaciones locales arbitrarias, pero cree necesario advertir que este celo representa un acto tan grave como inútil.

Grave, porque el hecho de hacer renovar un juramento en vistas a eliminar toda reserva después que el Papa ha recordado que el citado juramento no puede incluir nada contra las leyes de Dios y de la Iglesia, podría hacer creer que el juramento fascista llega hasta a incluir la violación de las leyes de Dios y de la Iglesia. Co cual—dice—seca una ofensa grave para todo el régimen, que tantas veces ha declarado su respeto a la fe y a la Iglesia.

Sería inútil, ya que todo buen cristiano sabe perfectamente que, sea la que sea la forma de juramento que le sea pedido, a fin de eliminar toda reserva posible, este juramento no puede obligar nunca a una conciencia honesta a ofender las leyes de Dios y de la Iglesia.

## Epidemia de suicidios en Alemania

Berlin (Radio).—A consecuencia de la crisis económica que ha originado la ruina de numerosas personas, el número de suicidios ha aumentado de manera inquietante en diversas regiones de Alemania.

Según las últimas estadísticas, algunos Estados alemanes, entre ellos Sajonia, han sufrido especialmente los citados efectos de la crisis, registrándose unos 40 suicidios por cada cien mil habitantes.

En estas cifras no están comprendidos los llevados a cabo en Berlín, cuyo número es todavía más elevado.

## Los libros de Romanones

Madrid (Tel).—El conde de Romanones dijo ayer a los periodistas que tan pronto regresase a San Sebastián piensa ultimar el tercer tomo de su obra «Notas de una vida», que dice está escrito con la misma sinceridad que los anteriores.

Este libro se refiere a la guerra. El tomo cuarto, que comenzará a escribir seguidamente comprende desde el advenimiento de la Dictadura en España hasta el momento de embarcar don Alfonso en Cartagena.

## El Fiscal del Supremo

Madrid (Tel).—Parece que el Tribunal Supremo tiene el propósito de proponer al señor Elola para un cargo de importancia en dicho alto tribunal.

Respecto a la provisión de la plaza de fiscal, se sabe que es criterio del Gobierno designar para este cargo a persona ajena a la carrera judicial.

# FEMINA

Castellón, 18 -- primero

Sala de belleza - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas. - Salones independientes

Precios moderados

# Los dos enfermos

Por J. ROMERO-MARCHANT

Muchas cosas para nuestro comentario. Política. Rueda de artificios. Traca y estruendo. La Cámara. Los diputados constituyentes. Y Rodrigo Soriano. Y los ujiers. Y los timbres. Y el vaso de agua.

Nos hace gracia este Rodrigo Soriano—no le llamamos don Rodrigo porque no nos les confundamos con el del orgullo en la honra—. Y este don Rodrigo, dijo el último día de sesión, dirigiéndose al Gobierno: «El lunes nos veremos». Y ha pasado el lunes y no se han visto, por lo que se ve. Aquí viene bien el tópico del chambergo y la espada. Pero no lo decimos: fue y no pasó nada. ¿A que resulta que lo hemos dicho? Lo habrán dejado para el martes. Este Soriano nos regocija. Siempre tuvimos la idea de que era un hombre que hacía reír mucho en el Congreso. Una especie de diputado de intermedio cómico. Un Ramper sin maquillaje. Por ejemplo, «Pamplinas». Conste, estimado don Rodrigo, que en el fondo le estimamos a usted. Nos parece usted un hombre conveniente en el Congreso. Pero conste también que somos refractarios al duelo. Esto de batirse nos parece una cosa primitiva. Sabalicitos, no.

Muchas cosas para nuestro comentario. Muchas cosas! Pero hoy no tenemos para nada. Somos madrileños de la mejor clase y sentimos sobre nosotros la tristeza del cansancio del Viaducto y de la enfermedad de Antonio Casero.

Las modistillas de Madrid, deben cubrir sus hombros con el mantoncillo de crespon de flecos muy largos y consternarse ante San Antonio de la Florida para pedirle el restablecimiento en la salud y que su poeta jacañero y madrileñísimo, Antonio Casero. El último madrileño de los tiempos de López Silvia y el último bigote que ha de someterse a la navaja barbera. Le hemos echado mucho de menos, la cervicería de Vines no se encuentra sin su figura representativa consumiendo cerveza y comprando tróicos de mojama a los vendedores ambulantes. Madrid no podrá pasarse muchos días sin abrazar a su poeta. Por ahora tenemos que confor-

marnos los abonados al tendido del dos con la presencia de su hijo Antonio, que prende en su lápiz bruto las gallardías de los idiotes. Pero el tendido del uno está triste, por que la contrabarrera de Antonio Casero, está vacía.

Estamos seguros de que cuando el madrileñísimo don Antonio recobre la salud su primer cuidado ha de ser dedicarle unas quintillas al desvenamiento del Viaducto que amenaza con suicidar a todos los madrileños transeúntes de este puente sin río. Por lo pronto los cronistas de hoy ya le han dedicado las mejores galas de su ingenio a este conato de suicidio del propio Viaducto, meca de los desvenados, que ha acabado desveneciéndose. Si la tela de araña de hierro se precipitase a la calle de Segovia—Dios no lo permita—, estamos seguros del suicidio de dos plumas prestigiosas. La de Rafael Casinos Anstenc, y la de Antonio Casero. Confiamos sin embargo en que al ponerse bueno este último, el Viaducto acabará recobrando su salud. De su curación están encargados los heroicos bomberos de la Villa.

La legión de suicidas madrileños, las sombras de la ciudad, las mujeres desgraciadas. Los hombres vencidos, los desengañados, los tullidos de alma, los miserables, se han reunido en conclave para determinar en lugar siniestro, en que de ahora en adelante han de poner el punto final a sus vidas...

### VERANEANTES

Se alquilan pisos amueblados y sin amueblar, dotados de todas las comodidades, en la Villa de María de IBI, situados a 500 metros del pueblo y 300 sobre el nivel del mar.

Para detalles a don Francisco Miguel Pina. Plaza de la República número 6. IBI.

## PARA LOS DEBILES

### CARNE LIQUIDA

del Dr. Valdes Garcia de Montevideo

Cada frasco de Carne Líquida contiene un tesoro de fuerza y energía sacada de la mejor carne fresca del Uruguay. Nado de drogas ni medicinas. Alimento sano, concentrado y digestivo. Saber agradable. Sirve para preparar deliciosos consomés o para mezclar en la sopa.

## Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo perfecto y rápido, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Patent Weaber, Aribau, 226. Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar y al escribir a la Casa mencionada el DIARIO DE ALICANTE.

## Gacetillas

CASA PARTICULAR. — Se ceden, sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

FIAT 509, cerrado, conducción interior. Se vende casi nuevo; 13.009 kilómetros recorridos. Razón: Señor Lorenzo. Pensión «La Basetta» calle Manero Pineda. Trato directo.

## Espectáculos

Funciones para hoy:

IDEAL.—De 6 tarde en adelante. «Toda una vida».

## 5 DUROS

diarios ganará vendiendo Artículos Reclamio. Necesitamos buenos representantes. LA SUD AMERICANA, Cortes, 550-BARCELONA.

## Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas  
Reservas: 41.560.236

SUCURSAL DE ALICANTE  
P. de los Mártires, 3

INTERESES QUE ABONA

Caja de Ahorros 4 por 100 anual.  
Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A tres meses . . . . . 3 1/2 por 100  
A seis meses . . . . . 4 1/2 » 100  
A un año . . . . . 4 1/2 » 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

## Muebles

## Cerdá

importante baja en los precios.

Se traspaasa el local.

SAGASTA 16

## Enfermos del estomago

### ¿Queréis curaros?

Bebed siempre el agua de Torremazanas.

Se sirve a domicilio, a 125 los. 16 litros.

Venta única: Plaza de Gabriel. Miró número 8 (antes, Isabel II). Lechería.

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante

Matricula para los exámenes del mes de setiembre próximo

Se convoca a los alumnos que hayan de dar validez a sus estudios en los exámenes de setiembre para que puedan efectuar sus matrículas en la Secretaría del Instituto, del 1 al 31 de agosto, mediante el abono de los siguientes derechos:

El papel de de pagos al Estado: 12 pesetas; en metálico, por cada asignatura. 750; una póliza de 120 y tantas pólizas de 015 como asignaturas.

Podrán también solicitar matrícula no oficial en esta convocatoria los alumnos oficiales que tuvieran aprobadas todas las asignaturas de los cursos completos en que hayan estado matriculados.

Los solicitantes habrán de guardar la prelación debida en las asignaturas que soliciten, sin cuyo requisito serán nulas, con pérdida de todos los derechos que hubieren abonado.

Matricula gratuita para el curso próximo.—Los alumnos que se consideren con derecho a matrícula gratuita por su concepto de pobreza o de hijos de familia numerosa, presentarán sus solicitudes en esta Secretaría, del 1 al 15 de agosto próxima, para su resolución por el Claustro, acompañadas de los documentos justificantes de estar dentro de las condiciones legales.

Título de Bachiller elemental gratuito.—Los alumnos naturales de esta provincia que tengan calificación de sobresaliente en la mitad, por lo menos, de las asignaturas (contando los de los grupos por tantos sobresalientes como asignaturas los compongan), podrán hacer inscribir su nombre en Secretaría como solicitantes del Título gratuito de Bachiller elemental, con cargo a la fundación Leveroni.

Alicante 27 de julio de 1931.—El Secretario, E. MARTÍN Y LECUMBERRI.

# Crónica financiera

Por Jorge Farreras

El panorama bursátil continúa siendo desfavorable y prueba de ello es los cambios de los principales valores.

Sin embargo, se observa una mejor posición en el balance del Banco de España que deduce trece millones menos en la partida de descuentos, diez y seis menos en los créditos con garantía y trece también menos en los billetes en circulación puesto que han pasado de cinco mil cuatrocientos setenta a cinco mil cuatrocientos cincuenta y siete millones.

Es obvio que tratarse de pequeñas diferencias tienen una significación importante, ya que sigue avanzando el papel moneda en circulación y bajan los descuentos, así como las cuentas de crédito.

Las tres partidas están relacionadas, ya que por haber ascendido aquellas dos retroceden los billetes. Esto es un buen síntoma y nuestros votos van encaminados a que continúe la trayectoria iniciada en este último balance.

La Deuda reguladora queda como estaba, es decir, a sesenta y uno cuarenta; el exterior de setenta y uno en partida.

El cobro amortizable antiguo pierde tres cuartillos y el cinco por ciento de 1920 y el del diez y siete ganan medio entero.

Los demás valores, incluso el de la deuda ferroviaria no sufren alteración.

Los bonos oro siguen su magnífico paso y ganan dos enteros.

Para este valor es únicamente para el que puede encontrarse dinero y acaso el único que se cotiza con alguna animación dentro de la pobreza actual que se experimenta en el mercado.

En las cédulas hipotecarias no tienen unidad de movimiento y así como pierden un entero las de cuatro y diez céntimos, las de cinco cierran sin variación y avanzan quince céntimos las de seis.

En los valores industriales se observa la siguiente oscilación: preferentes telefónicas alzan un entero; guindos, de uno y peti oleos de 0,25; la Felguera, baja un punto; medio los tabacos; dos los andaluces; tres los Alicante; diez los Nortés y Minas del Río portador; uno en las ordinarias de la azucarera y cinco y seis los explosivos.

Sigue la oscilación en la libra esterlina, debido indudablemente al estado social de Andalucía y Barcelona. En Londres comenzó a 53,95 y pasó después a 54, y a 51,05, retrocediendo luego a 53,98, 95, 90, y 87 y cierra a 53,85. El centro fija el cambio a 53,85.

La cotización de la moneda extranjera en el día 27 es como sigue:

Francos, 0,43; francos suizos, 2,16; belgas, 1,54; lira, 0,58; libra esterlina, 53,85; dólar, 11,09; marco oro, 2,63; escudo portugués, 0,18; peso argentino, 3,23; coronas suecas, 2,96; coronas noruegas, 2,94; corona checa, 0,32; corona danesa sin cotización, florin, 4,47.

Las dobles registradas son las siguientes: amortizable, 5 por 100, 1927; libre, 0,50; idem con impuesto, 0,40; idem, 1929, 0,50 Guadalupe, 0,85 idem cédulas, 1,50 del Chorro, 0,50. Andaluces, 0,25 y tranvías, 0,50.

Esperemos a la semana que empieza para ver si en la Cámara se determina el Gobierno definitivo y podemos ir pensando en la normalidad de nuestros mercados financieros, hasta tanto toda conjetura es prematura y puede ser peligrosa cualquier cábal. Seguimos esperando.

### SEA USTED PRECAVIDO LLEVANDO SIEMPRE CONSIGO UN TUBO DE TAFETAN LIQUIDO «JEIL».

Indispensable a todo deportista, colegio, oficina, taller y hogar. Precio 1,35 pesetas el tubo.

Representante para Alicante, Ricardo Latorre Durán, Mayor, 10.

De venta: En Farmacias y Droguerías.

### CHICO

necesito con informes. Dirigirse señor Nobre, Pensión Madrid, Calle Triunfo, 14.

### Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

## Escultor y Pintor Decorador

### FABRA

Díaz Moreu núm. 94, bajos.-ALICANTE

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas, salones y demás.

### GERVEZA MAHOU

Hijos de C. Mahou

MADRID

ES LA MEJOR

Depositario y agente provincial en Alicante

ASIN, Isabel II 10

### Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables Camiones Dodge Brothers

Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes

Economía En Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postiguet y Frente a Los Baños) Teléfono Núm. 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

## Cemento

# “Asland”

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

### Agustín Mora - Ferrería

ALICANTE

## Ideal Cinema

HOY

### Toda una vida

Y UNA GÓMICA EN DOS PARTES

Secciones a las 6:30 y 10:30

## Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más económicamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELÉFONO 202

## Papeles Pintados

Completo surtido desde 075 pesetas al rollo

Lenillas para banderas y Banderas confeccionadas

### DESIDERIO REIG

Urguería: Bailén 8 y 10

Alicante

## Materiales de construcción

### Juan Mora Bernabeu

San Vicente, 3.-ALICANTE.-Teléfono 2025



Correspondencia literaria y p...

Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

## Del ambiente parlamentario

### Impresiones de un oyente

Animada y larga sesión la de hoy, con su velada y todo. Se han controlado las fuerzas políticas en una votación en la que los socialistas y radicales socialistas, unidos, han quedado en minoría. Ya se conoce la situación parlamentaria.

Los radicales socialistas, para hacer honor a este adjetivo, votan con las huestes de Besteiro, que con escasa fortuna han defendido el dictamen que fué rechazado, sobre la elección de Pontevedra. Y eso que el señor Sabarot, que fué el defensor, recurrió al bonito argumento de que a impulsos de su conciencia solicitaba la nulidad de esta elección. Y fué peor el remedio que la enfermedad; porque la Cámara, al ver flotar en el ambiente la conciencia del diputado socialista, en aras de un dictamen, protestó y se mostró con rumores de duda. ¡Son muy poco creyentes estos diputados de ahora!

El señor director general de Seguridad, señor Galarza, al impugnar la validez de la elección de Salamanca pronunció en nombre de la minoría radical socialista un largo discurso que para una vispera de elecciones hubiese sido de gran eficacia; con sus latiguillos y todo. Hasta ofreció en holocausto a la regeneración de España, una revolución por hacer. Condenó duramente a los agrarios, pero éstos contaban con uno, que no se lo esperaba seguramente los radicales socialistas, El señor Gil Cortés que se jugaba hoy su inmunidad y su carnet de libre circulación. Con elocuencia de gran polemista derribó la fortaleza que el señor Galarza había intentado levantar en defensa del criterio de su minoría. Y consiguió la aprobación de casi todos los escaños. Consignó más el joven y agrario—lástima de deficiencia—Diputado. Con sus pruebas y sólidos argumentos hizo que los socialistas en una actitud que les encumbra, haciendo honor a las razones y olvidando el carácter político del candidato cuyas actas se discutían unieron sus votos a los de la Comisión al retirar esta el dictamen dando por válida la elección.

Toda la Cámara se pronunció en sentido favorable y el señor Gil Cortés se aseguró en el escaño con la satisfacción de quien consigue un gran triunfo parlamentario antes de ser Diputado.

¡Ah, perdón! Toda la Cámara. no; que los radicales socialistas prra dar la sensación de su existencia, votaron en contra.

JOAQUIN GARCIA TORRES

Madrid 24, julio, 1931.

## Diputación Provincial

### Adquisición de mobiliario

La Comisión Gestora provincial en sesión celebrada el día 20 de los corrientes, ha acordado adquirir el mobiliario para la instalación de las oficinas en el nuevo edificio Palacio y en su virtud se acordó sacarlo a Concurso.

El plazo para la presentación de ofertas, será el de 20 días hábiles, contando desde la inserción del anuncio en el número 165 del Boletín Oficial correspondiente al día 28 del actual.

Cuantos antecedentes necesiten los interesados les serán facilitados en las oficinas de Secretaría de esta Excelentísima Diputación provincial, desde las diez a las trece horas.

Las ofertas serán entregadas en el Negociado 3.º de las oficinas de Secretaría, durante el tiempo antes indicado para su presentación, de las diez a las trece horas.

Lo que se hace público en este periódico, para el conocimiento de los interesados.

Alicante 29 de julio de 1931.—El presidente, Franklin Albricias.—El secretario, José María Mingot.

### Reclamaciones

En virtud de acuerdo de la Comisión Provincial Gestora tomado en sesión de 12 de Junio último, sigue abierta la información pública para el día 30 del corriente mes de las dieciocho horas y en la Secretaría de la Corporación para que puedan deponer los que lo estimen oportuno en el expediente instruido con motivo de la reclamación formulada a las oposiciones últimas de Oficiales terceros de la Excm. Diputación, terminando dicho día la información.

Alicante 29 de Julio de 1931.—El Presidente, Franklin Albricias.

## Sucesos

### Del crimen del Parque

Nada nuevo; el hombre muerto aún sigue sin identificar y el autor homicida sin aparecer.

Ayer fueron encarcelados Manuel Pastor Brotóns como supuesto complicado en el homicidio y Enrique Torregrosa Solves, que cuando ocurrió el hecho se encontraba en aquel lugar.

El Juzgado y la policía prosiguen sus investigaciones.

### Una desgracia

En Onil se hallaban Francisco Cortés y Cristóbal Llorens sacando aceituna de aljibe propiedad del primero.

El Cortés tuvo necesidad de bajar al interior del pozo. Transcurrido bastante tiempo y en vista de que no salía y de que a las voces que daba el Llorens no contestaba, se ordenó que varios vecinos con cuerdas bajaran al fondo, los que encontraron al Cortés en el suelo sin dar señales de vida.

Por el médico titular le fué practicada la respiración artificial sin que los esfuerzos de la ciencia pudieran hacer nada por el desventurado Cortés que falleció a causa de las emanaciones que despedía la aceituna.

### Horrible venganza

Messina (Radio).—En Moio de Alcántara un individuo, por venganza, ha degollado a una mujer y herido a los dos hijos de ésta, tan gravemente, que se desespera de salvarlos.

## La Iglesia y la política

El tema de este artículo es de una actualidad palpante, ya que toda España está pendiente en estos momentos de las Cortes soberanas que se reúnen en Madrid y que necesariamente se han de ocupar de la cuestión religiosa.

Las sociedades, al igual que los individuos, tienden siempre a salirse de su esfera de acción para intervenir en los asuntos de los demás; a todos nos gusta, como dice el aforismo francés, «penetrar con nuestros buques en el campo del vecino». La Iglesia no podía ser una excepción de esta regla. Cristo dice que «su reino no es de este mundo, que para esto necesitaría ejércitos y no los tiene...»

San Pablo añade que «todos los cristianos, y por lo tanto sus ministros, deben estar sometidos a las autoridades constituidas, y él mismo en cierta ocasión apela al César como a su jefe superior». (1)

La Iglesia no ha sabido mantenerse en este espíritu de su fundador. Interviene en la política, se mezcla en luchas familiares de reyes y emperadores; atribuye reinos, Imperios, marquesados y condados a unos con menoscabo de los otros. Al tomar posesión del trono un rey debe, ante todo, cerciorarse de que tal es la voluntad del Papa; al iniciar una guerra contra el infiel, hereje o cristiano procede siempre obtener el beneplácito de Roma; al arrebatar un secreto a la Naturaleza, enriqueciendo la ciencia, es menester contar con la religión. Sucedia en aquellos tiempos algo parecido a lo que vemos todos los días en América del Sur, en donde las elecciones presidenciales, asuntos financieros y guerras no pueden llevarse a cabo sin contar con la adquisición del poderoso Moloch yanqui.

La Iglesia, al constituirse en árbitro de la Humanidad, pierde su primitivo prestigio y se convierte en uno de tantos Estados de Europa; el Papa-rey, al aliarse con unas naciones para guerrear contra otras deja de ser católico, que significa universalidad; Roma, al desvanecer la espada para aniquilar a sus enemigos, falsifica la religión, en la que los sacrificios humanos estaban exentos de su credo.

Las cruzadas ordenadas por los papas no fueron más que actos de política mal disimulados; la expulsión de los moriscos y judíos de nuestra patria, que iniciaron nuestra decadencia; el establecimiento del Santo Oficio, los autos de fe, el apoyo prestado al absolutismo, diciendo que el poder de los reyes venía de Dios, mermaron tanto la autoridad pontificia que muchos cristianos se dejaron decir «que el papa era un hombre como los demás mortales con sus defectos y vicios».

Cuando Mussolini pactó con el papa en la célebre basílica de Letrán, el mundo católico se estremeció de gozo, prometiéndose felices augurios para el porvenir.

Los resultados no han podido ser más funestos; ambos poderes se miran recelosamente; la guerra está declarada: el Vaticano se apresta para la lucha organizando «l'Azionne Católica» y condenando la actuación de los «Babilas» como peligrosos para la religión. El duce a su vez, celoso de su autoridad, no tolera que se le controle y le parece ver en el papa un enemigo del fascismo. Ahora, después de una serie de notas entrecruzadas, parece que se ha restablecido la paz; pero una paz tan sólo aparente, como la que predomina en los matrimonios mal avenidos.

¿Cómo pudo el papa pactar con un poder dictatorial? ¿Cómo S. S., jefe supremo del catolicismo, firma tratados con un partido que es odiado del mundo entero?

Los incendios de conventos de mayo último, ¿sabéis en dónde tuvieron su origen? Pues en una sospecha bien fundamentada de que en la redacción de «A B C» se tramaba algo contra la República de acuerdo con el clero. Que esta sospecha sea o no motivo suficiente para arremeter contra la Iglesia, poco importa; lo que hay que destacar es que el pueblo no quiere sufrir por más tiempo vejaciones de ningún género.

Y ¿qué diremos de la rastroera campaña llevada a cabo por «El Debate», órgano de los jesuitas, presentando a las izquierdas españolas como destructoras de la familia, del orden y de la religión? El resultado ha sido contraproducente, pues en las últimas elecciones la nación habló elocuentemente en las urnas, haciendo triunfar sus ideales de libertad y democracia.

No olvidaremos tampoco que a raíz de los sucesos de diciembre los obispos y superiores de órdenes religiosas se apresuraron a ponerse incondicionalmente a los pies del trono. ¿Quién les obligaba a semejantes declaraciones? ¿No sabían el proverbio evangélico «que no se puede servir a dos señores a la vez», pues si agradaban y complacían a los monárquicos disgustaban a los republicanos?

¡Ah! Entonces era fácil adherirse al que creían inmovible; en esos momentos podían cobijarse bajo la sombra del árbol de la monarquía; nada tenían que temer. ¿No recordaban que los romanos llamaron a su imperio «imperium aeternum», y, sin embargo, se desmoronó al primer empuje de los bárbaros?

Ahora, ¿a quién apelarán en las Cortes Constituyentes? Es cierto que tienen algunos, aunque muy escasos, defensores, o quizás digan como los macabeos: «Nosotros, cuando ya no nos queda otro recurso, nos dirigimos a Dios». Si, está bien; antes debierais haberos dirigido a Dios; antes debierais haberos encerrado en vuestras sacristías y presbiterios, entendiendo solamente en los asuntos espirituales, sin mezclarlos para nada en la política, que es una doncella muy versátil, aviniéndose muy difícilmente con los dogmas inmutables de la Iglesia.

Nos han repetido hasta la saciedad que la Iglesia es indiferente a todas las formas de gobierno; que lo mismo puede convivir con la monarquía que con la República, lo mismo le da un gobierno plutocrático que una democracia. Ahora bien; ¿en qué se fundaba Sardá y Salvany para afirmar que «el liberalismo es pecado» y el Papa para decir en una encíclica reciente «que el socialismo actual es incompatible con la iglesia»? Muchos socialistas ignoraban que fuesen enemigos de la religión, pero ahora ya saben, a que atenerse. ¿Dónde está el espíritu paternal que debiera animar al jefe de la cristiandad? ¿Cómo compaginar estas afirmaciones con aquellas palabras del Evangelio que dicen «que Dios hace que el sol salga sobre los buenos y los malos y llueva sobre justos e injustos»? (2). Si su fin es pacificar los espíritus, ¿para qué sembrar discordias?

Por lo tanto, la Iglesia debe limitarse al desempeño de su ministerio, pues en España queremos que de una vez para siempre el clericalismo, lo mismo que el militarismo, terminen ya su actuación demoleadora. «Ni sabe ni hisopo» (3).

TEOCRITO

## Reunión de los radicales alicantinos

Se celebró la Asamblea Municipal del Partido Republicano Radical alicantino, en el local de Alianza Republicana.

La concurrencia fue muy numerosa, animando a todos el mayor entusiasmo.

Seguindo el acuerdo de la última asamblea, se verificó la elección de cargos para la Junta Municipal, resultando elegidos:

Presidente: Nicolás Lloret Pastor.  
Vicepresidente 1.º: Agustín Mora Valero.  
Vicepresidente 2.º: Rafael Blasco García.

Secretario: Rafael Antón Carratalá  
Vicesecretario 1.º: Manuel Ripoll.  
Vicesecretario 2.º: José Bardisa.

Tesorero: José Alzamora Quesada.  
Contador: Carmelo Alberola Costa.

Immediately tomaron posesión los designados, en medio de una cariñosa ovación.

El Gobernador de Las Palmas, don José Pérez Molina, que asistía al acto, fué invitado a dirigir la palabra y pronunció un vibrante discurso radical, recordando el limpio historial del Partido y la grandeza y el republicanismo acrecentado de su insigne fundador Alejandro Lerroux, que tiene llenos pecho y espalda de cicatrices que recibió en la lucha, unas veces en el embate diario por la idea y otras que ataremente le infirieron la insidia o el mezuquino, espíritu personalista.

Cita la frase de Estévanez de que mientras los republicanos históricos conspiraban unos contra otros, solamente Lerroux se dedicaba a conspirar día tras día contra el régimen monárquico. Habla de la política del Partido, y dice que es la garantía más sólida de la República y la esperanza más fundada de los ideales de redención y democracia.

Las palabras de Pérez Molina fueron premiadas con una gran ovación.

Después habló la Asamblea de régimen municipal del Partido, designándose vocales de distrito.

A continuación, para expresar la simpatía con que se ha visto por todos la actuación del señor Pérez Molina en su cargo de gobernador de Las Palmas, cuyo puesto ha de reintegrarse dentro de breves días, se acordó organizar un banquete radical, que a la vez de ser homenaje a Pérez Molina pueda ser el homenaje a los jóvenes radicales a las personas que por privilegio de edad y consecuencia republicana han tenido la fortuna de seguir la mayor parte de su vida la política fecundante democrática de Lerroux.

Después de diversos ruegos, se levantó la sesión en medio del mayor entusiasmo.

## Partido Radical

### Distrito 7.º San Fernando

Se ruega a todos los radicales lerrouxistas que residan en este distrito asistan a la reunión que se celebrará el domingo 2 de agosto a las 11 de la mañana, en el local de Alianza Republicana, para tratar de un asunto del mayor interés.

## Banquete radical

A don José Pérez Molina. Habiéndose acordado en Asamblea municipal del partido Republicano Radical la celebración de un banquete en homenaje íntimo y cordial a don José Pérez Molina, como expresión de la simpatía con que ha sido vista por todos su actuación como gobernador de Las Palmas, se pone en conocimiento de los afiliados amigos del Partido en Alicante, que el acto tendrá lugar el domingo 2 de agosto, a las 10 de la noche en «Balneario Alhambra».

Las tarjetas pueden retirarse en la Secretaría del Partido (Bilbao 6. Centro de Alianza Republicana) y en la Redacción de DIARIO DE ALICANTE.

Memorias del señor secretario contador de la marcha y creación de Centro.

Lectura y aprobación del Reglamento. Elección de junta directiva. Por el presente anuncio se ruega asistencia a todos los afiliados.

LA JUNTA GESTORA

PETICION DE MANIFIESTO

Por el acreditado comerciante don José García Martínez y su esposa doña Pura Castillo, y para su hijo don José ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Mercedes Ruiz, hija de nuestro estimado amigo don Roque.

Los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se efectuará muy en breve.

VIAJEROS

Se halla en Alicante nuestro querido amigo y paisano el abogado don Colegio de Madrid don Enrique Cruz.

Para San Sebastián y Biarritz, ha salido con su distinguida familia don José María Ruiz Chorro.

Ha salido para París don Julio Ruiz Olmos, estudiante de Arquitectura.

Don Jaime Santeda, notario de Madrid se encuentra en nuestra ciudad.

Asociación de la Prensa

El Presidente de la Asociación de la Prensa ha recibido de su colega de Toledo el siguiente telegrama: «Reunidos fraternal comida periódicos toledanos y nuestro gobernador Alvaro Botella, periodista alicantino unánimemente acordamos transmitir esta asociación cordialísimo saludo expresión sincero compañerismo. Presidente Asociación».

Este telegrama ha sido contestado con el siguiente: «Presidente Asociación Prensa Toledo agradezco esta asociación recuerdo transmite su telegrama le reciprocamos afectuoso saludo acordamos infinito afectuoso saludo maná atención tenida nuestro compañero Botella merecedor por su vez de todo homenaje.—RAFAEL BLASCO presidente».

## Correligionario:

Hospedarse en MADRID en el HOTEL SEVILLA (ANTES PRINCIPE) TODO CONFORT.—Excelente comida PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PSETAS Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

## Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVESA BALEN 23 y 25 ALICANTE (Frente a la Posada «La Unión»)